

AMOR A ESPAÑA Y ADHESION A FRANCO DEL PUEBLO MARROQUI REVOLUCION EN PERU

Prosigue triunfal el viaje del teniente general Varela por nuestro Protectorado

Miles de cabileños aclaman al Alto Comisario

Tetuán.—A las diez de la mañana, el Alto Comisario de España en Marruecos, abandonó su cuartel general en Izmarán para dirigirse al territorio del Kert y llegó una hora más tarde al Caidato del Nekar. A esa hora, los disparos de los escopeteros anunciaron el arribo del Alto Comisario.

En medio de la lluvia se había instalado la tribuna que debía ocupar el teniente general Varela y, desde la carretera hasta esta tribuna, una alfombra de más de cuatro kilómetros, de plantas del país. A todo lo largo de la carretera se habían concentrado las cabildos de Beni Bu Alach y de El Yebel, con el caid Haddu, antiguo jefe de Gueznaia en la rebelión y excolaborador íntimo de Abd-el-Krim, a la cabeza. El momento de la llegada del Alto Comisario fue de gran entusiasmo, teniendo el séquito que rodear al teniente general Varela, quien pronunció un patriótico discurso. Los aplausos no dejaron al Alto Comisario acabar sus palabras. Se aclamó con entusiasmo a España, Marruecos y Franco.

Después, con las mismas muestras de entusiasmo que a su llegada, el teniente general Varela, partió con dirección a Tensaman, donde era esperado con grandes muestras de entusiasmo por la Cabila que reunida en el Jem' de Tensaman, se había concentrado en número de quince mil hombres, en la llanura que bordea el zoco. A su llegada, miles de gritos se elevaron al aire dando vivas al "Meken", lanzados en árabe, y con los que designan los indígenas al general Varela, entremezclados con vivas a Franco, al Jajila, a España y a Marruecos.

En primer lugar, el Alto Comisario visitó la instalación del nuevo Zoco, modelo en su clase, y que indudablemente es el mejor de Marruecos. Una vez terminado el recorrido por el zoco, desde la torre del pregonero, convertida en tribuna, el teniente general Varela, pronunció el discurso que iba seguido de un enorme cortejo de jinetes, y resultó verdaderamente fantástico el desfile de más de dos mil de estos últimos, cosa no vista aún en todo su triunfal viaje. El laureado Alto Comisario fue saludado por el jajila "el Caid de la cabila, quien expresó su agradecimiento por la visita del teniente general Varela, y a quien rogó hiciera llegar al Caidillo la adhesión de Tensaman. El teniente general Varela le contestó con un sentido y vibrante discurso, expresando el afecto de España por el pueblo marroquí.

Después, el Alto Comisario visitó la granja agrícola y molino de aceite del servicio agrónomo situado en el poblado de Tafersit. Recorrió las plantaciones y dependencias.

A continuación el teniente general Varela marchó a Ben Tieb.

VOTOS POSITIVOS

Las futuras elecciones municipales, como venimos en nuestro anterior editorial, no constituyen unos comicios a la vieja usanza, con todos sus taras endémicas, con esa serie de gérmenes disolventes que forzosamente no pueden constituir jamás elemento constructivo ni en el orden económico ni en el social ni en el local. Felizmente, estas elecciones, por ser próximas, nacen bajo un signo totalmente distinto: surgen de una voluntad constructiva y de una segura y firme ruta hacia la plenitud de esos organismos vitales que son los Municipios.

Ahora bien. Es preciso aglutinar aún más el alcance del voto que los españoles cabezas de familia van a emitir, alanco, por otra parte, tan de suyo evidente que apenas si merece sino la miera enunciación de los hechos. Los Colegios electorales van a abrirse el 21 de Noviembre para elegir hombres que rijan las Municipalidades. Esos Colegios son en esencia —deben serlo, en labor— eminentemente administrativos. Y, por tanto, resulto necesario catalogar a los futuros ediles por matices o identidades políticas.

No. Los concejales del futuro, los candidatos que muy pronto han de proclamarse, están llamados a una labor tan trascendente como que de ella depende el engrandecimiento de su pueblo, el fiel servicio de sus aspiraciones, el mejor culto a sus herencias espirituales. De ahí que todo lo demás, a la hora de valorar la significación de esos comicios dependa exclusivamente del grado de su mejor capacidad, de su amor más profundo a la tierra en que nació, de su aptitud y de su formación. Júzguese por ello, como una catalogación política resultaría ingenua, absurda.

En pos de ese principio, por tanto, el decreto que convoca las elecciones fija certeramente los matices a que éstas han de ajustarse. Plena libertad, plenas garantías, tanto para el votante como para el candidato. Pero siempre, siempre, pensando en edificar una obra sólida en beneficio de los propios administrados, los electores, que curidos en su misión por la responsabilidad de su propio hogar, colaborarán esos valores en lo que es el deber efectivo. Absoluta libertad en la emisión del voto, por sufragio directo y secreto, para crear la base de esos Municipios pensando en que han de ser la fuerza motriz de los pueblos que rijan. Y carencia de todo aquello que choque o mixtifique, que enturbie el real criterio de las gentes.

Así van a celebrarse las próximas elecciones. Con un sentido fecundo, con una finalidad ejemplar, que es así como se construye y como las gentes se enorgullecen de cumplir con la misión ciudadana a que España les invita. Porque, en definitiva, por vez primera en tantos decenios, se les habrá convocado para emitir votos positivos que sirvan para edificar y no para destruir.

LEQUERICA EN LA HABANA



La Habana.—El embajador extraordinario a la toma de posesión del presidente de Cuba, señor Lequerica, durante su visita a la "Asociación de Dependientes de Comercio", donde fue obsequiado con un vino de honor (Foto Cifra)

HOY SALE PARA LISBOA EL MINISTRO DE EDUCACION

SE ENCUENTRA EN ASTURIAS EL CORO DE MINEROS GALESES DE RHOS

HA REGRESADO A MADRID EL EMBAJADOR ARGENTINO

Madrid.—Mañana, viernes, saldrá con dirección a Portugal el ministro de Educación Nacional, don José Ibañez Martín, al que acompañará, entre otras ilustres personalidades, el director general de Propaganda, don Pedro Rocamora.

Este viaje es de particularísima importancia porque contribuirá en grado sumo a robustecer y consolidar el intercambio cultural entre los dos países peninsulares.—Cifra.

LOS MINEROS GALESES EN ASTURIAS

Oviedo.—Minutos después de la media noche llegaron a Oviedo los tres autocares que conducen a los componentes de los coros de mineros de Gales. Poco después de su llegada les fue servida una comida.

Terminada ésta, se brindó por España y por Inglaterra y acto seguido se celebró un concierto.

Los mineros ingleses han visitado los distintos grupos de viviendas protegidas para mineros que se construyen en las proximidades de la capital, y a mediodía, se trasladaron a Langreo. Por la tarde, a las tres y media actuaron en la explanada del grupo hullero "Pozo del Fondón", coincidiendo con la hora de salida del trabajo de los mineros asturianos.—Cifra.

REGRESA EL DR. RADIO

Barajas.—Por vía aérea llegó procedente de Buenos Aires, el embajador de la República Argentina en España, doctor don Pedro Radio, al que acompañaba el agregado civil a la Embajada, don Ricardo de la Hoz.—Cifra.

RECORRIDO POR LA VEGA MURCIANA

Murcia.—El subsecretario de Agricultura y los técnicos que le acompañaban en su viaje, emprendieron esta mañana su recorrido por la vega inundada, para apreciar los cuantiosos daños causados por la pasada inundación.

EL CENTENARIO DE LA CONQUISTA DE SEVILLA

Sevilla.—La Junta del Centenario de la conquista de Sevilla ha perfijado, en principio, el programa de las próximas conmemoraciones ferriandinas, que se verificarán en Noviembre, en cuyo día 23, el año 1248, conquistaron Sevilla los ejércitos cristianos de Fernando III con la decisiva

Varias unidades del Ejército se sublevan en Arequipa contra el Gobierno de Bustamante

Parece que la rebelión se circunscribe, por ahora, a dicha ciudad

Lima.—El Gobierno ha confirmado que ha estallado una revolución.—Efe. LA REBELION TIENE CARACTER DERECHISTA

Lima.—El presidente Bustamante ha pronunciado una alocución por radio, en la que ha dicho que la rebelión estaba organizada por dirigentes derechistas. Agregó que el Gobierno intenta gobernar democráticamente en contra de la demagogia y en contra

también de los intereses particulares de ciertos grupos de derecha.—Efe.

SE APODERAN DE AREQUIPA

Lima.—Los rebeldes se han apoderado de la ciudad de Arequipa y han establecido un Gobierno provisional en esta ciudad, que ha retransmitido un comunicado en el que dice que respetará todos los compromisos del Perú en la esfera internacional.

Se dice que los sublevados dominan toda la parte Sur del país.

La revuelta de Arequipa es la segunda que se produce en el Perú desde hace cuatro semanas. El 3 de Octubre se registró una sangrienta lucha en El Callao.

La emisora rebelde de Arequipa ha dicho que "los que se han levantado contra el Gobierno intentan salvar al país de los complotos de los apóstas y defender a la juventud contra el envenenamiento político".—Efe.

CONCENTRACION DE TROPAS GUBERNAMENTALES

Lima.—Tropas del Gobierno se han concentrado en el Sur y en la parte central del país, para combatir el movimiento insurreccional.—Efe.

EL JEFE DE LOS INSURRECTOS

Lima.—La emisora rebelde de Arequipa ha declarado que el movimiento revolucionario está dirigido por el general Manuel Odría, exministro y jefe del Estado Mayor de las fuerzas armadas peruanas en 1940.—Efe.

LAS FUERZAS SUBLEVADAS Y LA CAUSA DE LA SUBLEVACION

La Paz.—Radio Arequipa anuncia que los jefes de la sublevación peruana formarán una junta provisional de gobierno, presidida por Odría, que es manifiestamente contrario a los apóstas.

Las fuerzas rebeldes están constituidas por dos batallones de infantería, uno de artillería, uno de ingenieros, varios de anticarros, antiaéreos, veterinaria, intendencia y diversas fuerzas de policía.

Odría ha dirigido un llamamiento por radio acusando al presidente Bustamante de amparar las actividades apóstas, descuidar los intereses del Ejército, no haber construido un solo cuartel, no haber desarmado a las brigadas apóstas, después del alzamiento del Callao y leñidad y falta de capacidad para dominar el caos y la anarquía. Se acusa al movimiento apósta de totalitario.

INCAUTACION DE COMUNICACIONES

Lima.—El Gobierno ha asumido todos los servicios telefónicos y telegráficos en la parte meridional del país, para su uso exclusivo. Las líneas aéreas con Arequipa han suspendido sus servicios.

Fuerzas aéreas están concentrándose para efectuar una demostración de potencia sobre Arequipa.—Efe.

GUATEMALA ACUSA A INGLATERRA

Guatemala.—El ministro de Asuntos Exteriores ha facilitado una declaración en la que hace culpable a Inglaterra de

SE MEJORARAN LAS RELACIONES COMERCIALES Y FINANCIERAS DE ESPAÑA CON INGLATERRA Y FRANCIA

Una misión británica ha salido para Madrid

París.—El diario "Le Monde", en su página de política exterior, publica la noticia de la reunión de la Prensa Internacional celebrada en la residencia en París del ministro de España en Montevideo, don Juan Pablo Lojendio.

A dicha reunión —de concurrencia de representantes de los principales periódicos y Agencias, llegados a París para la Asamblea de la ONU.

Al finalizar la reunión, los periodistas hicieron al señor Lojendio objeto de numerosas preguntas relacionadas con problemas internacionales, respondiendo una interesante conferencia de Prensa.—Efe.

EN INSTITUTO CULTURAL IBERO-AMERICANO EN PARAGUAY

Asunción.—Durante la visita realizada por el señor Ruiz Jiménez a esta capital, se constituyó con gran solemnidad, el Instituto Cultural Iberoamericano de Paraguay.

Entre los miembros del nuevo Instituto, figuran Pastres personalidades de la Ciencia y de las Artes del Paraguay.

El Instituto se propone estrechar los vínculos culturales con España y comenzar sus actividades con la publicación de los documentos del Archivo de Indias.—Efe.

NOTA DEL MINISTERIO DE ASUNTOS EXTERIORES

Madrid.—La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores, ha facilitado la siguiente nota:

Según lo previsto en el artículo 20 del acuerdo comercial y financiero hispano francés de 8 de Mayo último, se ha reunido en París la Comisión mixta para la aplicación del mismo, formada por el señor Odría y el señor O'Driscoll, el día 23, en el Quai d'Orsay, el día 23, en el Quai d'Orsay.

Esta Comisión, creada para formular las proposiciones que se necesitan para mejorar las relaciones comerciales y financieras entre Francia y España, ha convenido en ampliar algunos cupos de mercancías y establecer otros nuevos. De este modo se espera que el volumen del intercambio durante la vigencia del acuerdo alcance la cifra de mil seiscientos millones de pesetas. Asimismo, se ha convenido la adopción de medidas que permitan llegar a la completa ejecución del citado acuerdo antes del 15 de Mayo del próximo año.

Finalmente, han sido modificados sus artículos 8, 10 y 11 con objeto de ajustarlos a las nuevas disposiciones tomadas en Francia en materia de divisas.—Efe.

MISION INGLESA A MADRID

Londres.—Una misión comercial y financiera británica ha salido hoy para Madrid.

De fuentes dignas —informa la Agencia Reuter— se afirma que trata de arreglar diversos aspectos de las relaciones comerciales entre los dos países de modo que se reduzcan al mínimo las dificultades existentes, para el momento en que, en Mayo próximo, vaya a revisarse el acuerdo comercial vigente.—Efe.

GRANDIOSA LECCION DEL "DIA DE LOS CAIDOS"

SINTESIS ejemplar, de fe y de heroísmo, de sacrificio y de fecundidad, año tras año viene al alma y al corazón de todos los españoles, con el recuerdo perenne de la presencia espiritual de los héroes y de los mártires, esta fecha del 29 de Octubre: "Día de los Caidos", de acendrada y piadosa evocación para la gesta que supieron escribir con su muerte aquellos aguerridos mozos de España que ofrecieron a Dios en holocausto por una vida joven y prometedora: "Día de los Caidos", arraigado en la Historia de la España renacida, como símbolo aleccionador de la fe que nuestra generación puso en los destinos de la Patria y del brío, de la arrogiencia, del heroísmo, de la renuncia con que les sirvió.

Quince años se cumplen en esta jornada, tan plorética de gloria como impregnada de profundo duelo, desde aquella otra luminosa mañana en que José Antonio Primo de Rivera, hidalgo español con alma de titán, empujó la espada señera de nuestro quehacer frente a la historia, para lanzar su pregon de enano de su Patria, de cruzado de la verdadera paz social, de adalid de una lucha in-

comprendida, para remover el espíritu de un pueblo cuyo horizonte cada día se ensombrecía más. Y hoy, al cabo de tres lustros, aquel mensaje suyo, concebido en términos ardorosos y vibrantes y aureolado por el nimbo de una fe ciega en las virtudes raciales, se aparece como pieza angular más recia del siglo; como pregon glorioso y entrañablemente unido al surgimiento de este pueblo que en el 29 de Octubre tuvo el punto de partida hacia su redención efectiva, culminada por la Cruzada victoriosa y la paz constructiva de Franco.

Por esa ruta allí iniciada, millares y millares de españoles —héroes y mártires— hicieron generoso ofrecimiento de sus vidas. Y es en este día cuando España entera evoca su inmortal cruzada. En el anonimato de su servicio supremo, nos dieron la más grandiosa lección de fe y de patriotismo. Conviene no olvidarla y deducir de su insuperable grandeza a cuánto nos obliga el pasado y a cuánto nos empuja el presente. Porque, de este modo haremos fecundo el sacrificio y el heroísmo de quienes lo dieron todo, al servicio de Dios, de España y de nosotros mismos...

INAUGURACION DE LA NUEVA LINEA FERREA ELECTRIFICADA BARCELONA-MATARO

Una reproducción exacta del primer ferrocarril, ocupado por personas ataviadas al estilo de la época, recorrió el trayecto

Brillantísimos actos presididos por el ministro de Obras Públicas

Barcelona.—Esta mañana, a las diez ha salido con dirección a Mataró, con motivo de cumplir el primer centenario del ferrocarril español, un tren reproducción exacta del primer ferrocarril que circuló por dicha línea. El convoy es el que figuraba en la exposición conmemorativa inaugurada solemnemente en pasado domingo y ha realizado en el viaje novena personas ataviadas a la usanza de aquella época.

El tren ha partido de la estación construida también según el modelo de la de hace cien años. Los viajeros pertenecen a distinguidas familias barcelonesas que ocupan los tres vagones de primera, segunda y tercera clase que integran el convoy.

La máquina de mismo peso 31.335 kilos y puede desarrollar hasta una velocidad de sesenta y cinco kilómetros por hora, pero el maquinista tiene orden de realizar los veintiocho kilómetros haciendo pasados en un minuto en todas las estaciones del trayecto. A las diez menos diez, el jefe de tren, después de dar la señal de aviso, ha pronunciado la consabida frase: "Señores viajeros, el tren..." y a las diez en punto, después del último aviso, ha iniciado la marcha en convoy, mientras una banda de música interpretaba escogidos composiciones de aquella época.

El numerosísimo público congregado en los alrededores y en todo el trayecto hasta su salida de Barcelona, saludaban el paso del tren con multitud de aplausos.

A la salida de tren en el antiguo estación las primeras autoridades barcelonesas.

Al pasar el convoy por las distintas estaciones del recorrido, éste ha sido recibido por los vecindarios en masa congregados a todo lo largo de la vía, con sus autoridades al frente.

INAUGURACION DE LA LINEA ELECTRIFICADA

Barcelona.—El ministro de Obras Públicas, ha asistido esta mañana, a las once, a la inauguración de la línea ferroviaria electrificada entre Barcelona y Mataró, acto que figura entre los organizados con motivo de las fiestas del Centenario del ferrocarril en España. La llegada de este primer tren eléctrico a Mataró, coincidiendo con el arribo a dicha población de

un tren idéntico al que inauguró la línea férrea, que ha salido a las diez.

A las once menos tres minutos llegó el ministro a la estación, acompañado del presidente de la Diputación provincial y otras personalidades. En el vestíbulo fue recibido el ministro por el capitán general gobernador civil y restantes autoridades y personalidades. Seguidamente, el ministro penetró en el andén y, con las autoridades y personalidades, subió al coche salón.

Después de ochenta se acomodaron numerosas personalidades invitadas, entre las que figuraban los directores generales y subdirectores de las compañías internacionales que a la hora de los actos del Centenario.

A la hora fijada para la salida del tren por el jefe de la estación y la marcha del convoy fue presidiada por el numerosísimo público congregado en los andenes circundantes.

STALIN ACUSA A LOS OCCIDENTALES

Estupor de los portavoces ante las aseveraciones hechas por el dictador de los soviets

Estocolmo.—El diario "Pravda" de Moscú publica unas declaraciones de Stalin, acerca del problema de Berlín y su desarrollo en el Consejo de Seguridad.

Según Stalin el 30 de Agosto se llegó a un acuerdo para levantar el bloqueo de Berlín y autorizar el marco soviético, como única moneda, pero los representantes occidentales declararon nulo este acuerdo, después de ser desautorizados por sus Gobiernos.

Manifiesta también que los ministros de Asuntos Exteriores argentino Bramuglia y Vichinsky llegaron a un proyecto de acuerdo en las conversaciones oficiales celebradas en París, antes de ser planteado el caso en el Consejo de Seguridad y que los Gobiernos occidentales volvieron a negarse a aceptarlo.

Declara asimismo que el resultado de las deliberaciones del Consejo de Seguridad ha sido un "despliegue de agresión por parte de los círculos directivos anglo norteamericano y franceses".

Agregó que los Estados Unidos e Inglaterra no están interesados en llegar a un acuerdo con Rusia y culpan a ésta del fracaso de las negociaciones.

"Todo está hecho para demostrar que la cooperación con Rusia es imposible y probar la necesidad de una nueva guerra y preparar el terreno para desartarla".—Efe.

DICEN LOS PORTAVOCOS...

París.—Un portavoz de una de las tres grandes potencias, ha manifestado acerca de las declaraciones de Stalin: "No parece una respuesta concilia-

EL JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO IRA HOY A COVARRUBIAS

Inaugurará la Jefatura local de la Falange y la Caja Rural

El jefe provincial del Movimiento y gobernador civil de la provincia, señor Rodríguez de Valcárcel, después de asistir en la mañana de hoy a los actos en conmemoración del XV aniversario de la Falange y del "Día de los Caidos", se trasladará a Covarrubias, acompañado de otras jerarquías, para presidir la inauguración de los nuevos locales de la Jefatura local y la Caja Rural de aquella histórica ciudad.

Inauguración de escuelas en Nofuentes



AYER, BAJO LA PRESIDENCIA DEL EXCELENTISIMO SENOR GOBERNADOR CIVIL DE LA PROVINCIA, SE INAUGURARON LAS ESCUELAS Y EL SERVICIO TELEFONICO DE NOFUENTES. FEDE HA RECORRIDO CON SU OBJETIVO UNA VISTA GENERAL DEL EDIFICIO DE LAS NUEVAS ESCUELAS Y LAS DOS VIVIENDAS DESTINADAS A LOS MAESTROS, CONSOLIDADO POR LA JUNTA TECNICA Y UN MOMENTO DEL ACTO INAUGURAL, EN EL QUE EL SR. RODRIGUEZ DE VALCARCEL DIRIGE LA PALABRA AL VECINDARIO.—(Fotos Fede)



ACTUALIDAD BURGALESA

NOTICIAS

Burgos ha sido siempre hipersensible para toda obra generosa, para toda misión de caridad...

Periódicamente, con una periodicidad parca en extremo si se tiene en cuenta las necesidades del momento, el Hospital de San Juan surge ante nosotros como aldonazo que recurre a obras religiosas, de solidaridad, de burgalesismo...

Ayer, más de mil tejos, podía encontrar el lector en las columnas de este periódico la referencia a la sesión municipal, en la que se acordó crear la Jefatura de las nuevas instalaciones del Hospital de San Juan...

Declarar sobre los efectos de su hospitalización a don Jesús Santamaría Cameo, de Burgos.

Delegación provincial de Abastecimientos

DE INTERES PARA LAS COMUNIDADES RELIGIOSAS DE ESTA CAPITAL. En los días 29 al 31 próximos las Comisiones Religiosas de esta capital, recogerán las fichas para el racionamiento de pan...

Adjudicación de compromisos sindicales a empresas y categorías profesionales de la capital

La Junta provincial de Elecciones Sindicales ha formalizado la adjudicación a empresas, técnicos y categorías profesionales de los distintos Sindicatos y entidades de la capital...

IMPORTANTE

Compañía Española de Seguros y Reservas. Solicita Representante para Burgos. Condiciones económicas, escribir a "SEGUROS" en la Administración.

Creación en Burgos de un Instituto de Especialización de la Facultad de Medicina de Valladolid

Felicitación al alcalde de la ciudad por haber sido condecorado con la Gran Cruz del Mérito Naval

Acuerdos de la Comisión gestora provincial

Preside don Honorario Martín-Cobos Zaldívar y asisten los señores López Linares, Panagariá, Mateos, Plaza y Cuesta, adoptándose los acuerdos siguientes:

Declarar sobre los efectos de su hospitalización a don Jesús Santamaría Cameo, de Burgos.

AutORIZAR a don Juan Cruz Lozano del Moral para ejercer prácticas en el Hospital Provincial y Casa de Maternidad...

Conceder a la Junta Administrativa de Angulo de Mena los auxilios económicos de la Diputación para la redacción del proyecto de camino vecinal...

Conceder la autorización solicitada para ejecutar diversas obras en terrenos contiguos a carreteras provinciales y caminos vecinales...

Aprueba la cuenta que rinde el señor depositario de fondos provinciales de los ingresos y pagos verificados en la caja durante el tercer trimestre del año en curso...

Aprueba los presupuestos de copiosos de piedra para la reparación del firme de la carretera provincial de Roa a Burgos...

Examina la propuesta del doctor Vaya y con objeto de llegar a la formación de una verdadera escuela universitaria en la ciudad de Burgos...

Examina la propuesta del doctor Vaya y con objeto de llegar a la formación de una verdadera escuela universitaria en la ciudad de Burgos...

Examina la propuesta del doctor Vaya y con objeto de llegar a la formación de una verdadera escuela universitaria en la ciudad de Burgos...

Examina la propuesta del doctor Vaya y con objeto de llegar a la formación de una verdadera escuela universitaria en la ciudad de Burgos...

Examina la propuesta del doctor Vaya y con objeto de llegar a la formación de una verdadera escuela universitaria en la ciudad de Burgos...

Examina la propuesta del doctor Vaya y con objeto de llegar a la formación de una verdadera escuela universitaria en la ciudad de Burgos...

Examina la propuesta del doctor Vaya y con objeto de llegar a la formación de una verdadera escuela universitaria en la ciudad de Burgos...

Examina la propuesta del doctor Vaya y con objeto de llegar a la formación de una verdadera escuela universitaria en la ciudad de Burgos...

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

COLISEO CASTILLA. - A las 5,30, 7,45 y 11. "Telón de acero".

CINE AVENIDA. - A las 5,30, 7,45 y 11. "El Ciego ciego". Estreno.

CALATRAVAS. - Sesión continua, de 6 a 10. "La mujer tigre" y "Otra reunión de apaches". A las 10,45, el mismo programa.

CINE DORDON. - A las 5,15, 7,45 y 11. "Mujeres".

GRAN TEATRO. - Compañía de Ramal, a las 7,30 y 11. "En Hura". Estreno.

POPULAR CINEMA. - Sesiones de cósmico.

CINE REX. - Sesión continua, de 5 a 8. "Dre, amor y sangre y Alegrías".

CASA DE FIESTAS (Gran Teatro). - Conciertos, bailes y atracciones.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS. - Barómetro: A las siete de la mañana, 683,3; a las diez de la tarde, 681,4; a las siete de la tarde, 682,3.

TRÁSLADO DE CONSULTA. - El doctor Fernando Criado, ha trasladado su consulta de enfermedades de la sangre y servicio de transfusión de sangre a la calle de Huerto del Rey número 10 primero.

BODAS DE PLATA MATRIMONIALES. - Ayer celebraron el XXV aniversario de su matrimonio, nuestro querido amigo al conde de Policia, don Máximo Santamaría Arroyo y su esposa doña Gloria Temiño de Santamaría.

Al mediodía se reunieron en comita íntima todos los invitados.

Reclaman los señores de Santamaría Temiño, nuestra más sincera felicitación.

SE SUSPENDE LA INAUGURACION DEL VIA CRUCIS DEL CASTILLO. - En vista del temporal reinante, queda suspendida la inauguración del Via Crucis del Castillo, que había sido anunciada para el día de hoy, trasladándose al día que se avizara oportunamente.

AGRESION. - En la mañana de ayer se prestó asistencia en la Casa de Socorro, al gitano Manuel Encarnado Mendoza, de 79 años, natural de Madrid, quien presentaba heridas por arma blanca, las cuales, según manifestara, fueron producidas por dos desconocidos.

En la mañana de ayer se prestó asistencia en la Casa de Socorro, al gitano Manuel Encarnado Mendoza, de 79 años, natural de Madrid, quien presentaba heridas por arma blanca, las cuales, según manifestara, fueron producidas por dos desconocidos.

En la mañana de ayer se prestó asistencia en la Casa de Socorro, al gitano Manuel Encarnado Mendoza, de 79 años, natural de Madrid, quien presentaba heridas por arma blanca, las cuales, según manifestara, fueron producidas por dos desconocidos.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer se verificaron las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS. - Carlos del Río González, María de los Dolores, Miguel Talles, Vicente Palacios Gutiérrez y Miguel Ángel González Delgado.

DEFUNCIÓN. - Teresa Ramos Soto, de Gamiel de Illán, 70 años. San Francisco 27.

NUESTRO TELEFONO, 2116

Academia Ripollés

PROXIMA APERTURA: 2 DE NOVIEMBRE. ENSEÑANZA PRACTICA Y EFICAZ DE COMERCIO, IDIOMAS Y ALTOS ESTUDIOS MERCANTILES. Plaza de Vega, 36, pral.

VIDA CATOLICA

SANTORAL. - Santos de hoy. Ss. Maximiliano, ob., Eusebia, Vg., Jacinto, Lucio, Feliciano, Mrs., Valentín, Narciso, Juan Osos, Teodoro, Ab., Donato, Cfr.

SANTOS DE MANANA. - Ss. Vigilia de Todos los Santos, Ss. Marcote, Claudio, Julián, Mrs., Gerardo, Cernice, Mica, con rito simple y color morado de la Vigilia de Todos los Santos, segunda oración.

CULTOS. - Novena en honor de Cristo Rey. Por la tarde, a las siete y media, con exposición, predicando los tres últimos días don Rufino Gómez, coadjutor en cargo de la parroquia.

CARMEN. - Novena, del 23 al 31, en honor de Cristo Rey. Todos los días a las siete y media de la tarde, exposición de S. D. Majestad, rosario, novena y bendición con el Santísimo.

SAN COSME Y SAN DAMIAN. - Solemne triduo que las asociaciones de la parroquia, celebrarán los días 23 al 30 de Octubre, en honor de Cristo Rey.

Instituto Nacional de Previsión

Premios a maestros. El Instituto Nacional de Previsión, con el fin de premiar a quienes más se distinguieron en la enseñanza y práctica de la Previsión social, ha convocado concurso para premios a maestros, recompensas a niños mutualistas y subvenciones a Cotos, correspondiente al año actual.

El Instituto Nacional de Previsión pondrá 25 pesetas en la libreta de cada uno de los 15 años que, en cada provincia, hayan cumplido más perseverantemente su Seguro Vital.

Asimismo el Instituto Nacional de Previsión concederá 200,00 pesetas con destino a subvenciones a Cotos Escolares establecidos cuyos trabajos hayan sido más fructíferos y sus enseñanzas más eficaces durante el transcurso del año 1935, o creación de nuevos Cotos anejos a Mutualidades que lo soliciten y se hayan distinguido en la obra de Previsión.

El plazo para solicitar dichos premios terminará el día 10 de Diciembre de 1935, y los premios serán entregados en acto solemne y público el día 27 de Febrero de 1936; los Nacionales en la sede central del Instituto y los provinciales en las respectivas delegaciones.

Crónica judicial

SE ACEPTA LA RENUNCIA DEL LETRADO DON JOSE ARCE COMO DEFENSOR DE LOS ENCARCELADOS EN EL CRIMEN DE "LA CANAL".

Ahora ha sido encarrado el letrado burgalés, don Juan José Fernández Villa.

Aceptada por la Sala la renuncia que por incompatibilidad presentó el letrado montañés don José Arce a su designación como defensor de los procesados por el repugnante crimen de "La Canal", ha correspondido dicha función, en el riguroso turno de oficio, al letrado burgalés don Juan José Fernández Villa y Dorbe.

Aun no se sabe si dicho abogado defenderá a los dos encartados en el sumario o renunciará a la defensa de uno de ellos, caso de estimar incompatibles ambas entre sí.

SANTA PASTORAL VISITA

Ayer tarde, a última hora, regresó el tradicional y reverendísimo Prelado de practicar la visita pastoral y administrar la Confirmación en diferentes pueblos de los Arciprestados de Tordesillas de Eguía y Cava.

El lunes, de mañana, salió acompañado de muy ilustre señor don Buenaventura Díez, capellán catedralicio del Arzobispado, siendo el primer pueblo en que se detuvo, Babia de Eguía, desde el que se trasladó a Cava.

Por la tarde practicó la visita en Castañeda de Eguía, donde fue recibido por el Sr. D. D. Eguía, con rito simple y color morado de la Vigilia de Todos los Santos, segunda oración.

El martes, de mañana, salió acompañado de muy ilustre señor don Buenaventura Díez, capellán catedralicio del Arzobispado, siendo el primer pueblo en que se detuvo, Babia de Eguía, desde el que se trasladó a Cava.

El miércoles, de mañana, salió acompañado de muy ilustre señor don Buenaventura Díez, capellán catedralicio del Arzobispado, siendo el primer pueblo en que se detuvo, Babia de Eguía, desde el que se trasladó a Cava.

El jueves, de mañana, salió acompañado de muy ilustre señor don Buenaventura Díez, capellán catedralicio del Arzobispado, siendo el primer pueblo en que se detuvo, Babia de Eguía, desde el que se trasladó a Cava.

El viernes, de mañana, salió acompañado de muy ilustre señor don Buenaventura Díez, capellán catedralicio del Arzobispado, siendo el primer pueblo en que se detuvo, Babia de Eguía, desde el que se trasladó a Cava.

El sábado, de mañana, salió acompañado de muy ilustre señor don Buenaventura Díez, capellán catedralicio del Arzobispado, siendo el primer pueblo en que se detuvo, Babia de Eguía, desde el que se trasladó a Cava.

El domingo, de mañana, salió acompañado de muy ilustre señor don Buenaventura Díez, capellán catedralicio del Arzobispado, siendo el primer pueblo en que se detuvo, Babia de Eguía, desde el que se trasladó a Cava.

El lunes, de mañana, salió acompañado de muy ilustre señor don Buenaventura Díez, capellán catedralicio del Arzobispado, siendo el primer pueblo en que se detuvo, Babia de Eguía, desde el que se trasladó a Cava.

El martes, de mañana, salió acompañado de muy ilustre señor don Buenaventura Díez, capellán catedralicio del Arzobispado, siendo el primer pueblo en que se detuvo, Babia de Eguía, desde el que se trasladó a Cava.

El miércoles, de mañana, salió acompañado de muy ilustre señor don Buenaventura Díez, capellán catedralicio del Arzobispado, siendo el primer pueblo en que se detuvo, Babia de Eguía, desde el que se trasladó a Cava.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Arriendos. DESEO habitación para dar clase, tarde, central. Informes, en la Administración.

Colocaciones. MUCHACHA se necesita. Calle de Juan Abarelos, número 7.

OCASION: se vende grupo de riego de 1 3/4 hectáreas, en la finca de Vega 14, Teller.

COMEDEROS y bebederos de cerámica y metal, vendo. Informes, Puebla, 26, a mañanita.

BREABUR. Casa nueva construcción con piso para habitación. Tiene muy buen viento, en las habitaciones, cocina, baño y despacho. Vendo 32.500 pesetas.

SE VENDE carro viejo. Dicho carro, comprado en el año 1934, en el taller de don José María González, en Briviesca.

Automóviles. SE VENDE camion Chevrolet, 21 H. P., 3.500 cc. motor, perfecto estado. Informes, Sanz, Pajón, 16. Teléfono 2291.

SE NECESITA cocinera sabiendo su obligación. Atencioso, Frático, 5, segundo. derecha.

VENDE bomba jaro número 3 y 7 metros tubos galvanizados, de una pulgada, Campsa, 24.

VENDE casa con cuatro habitaciones y patio. Teodoro Martín, Vitoria, 16. Ga.

SE VENDE carro viejo. Dicho carro, comprado en el año 1934, en el taller de don José María González, en Briviesca.

SE VENDE camion Chevrolet, 21 H. P., 3.500 cc. motor, perfecto estado. Informes, Sanz, Pajón, 16. Teléfono 2291.

SE NECESITA cocinera sabiendo su obligación. Atencioso, Frático, 5, segundo. derecha.

VENDE bomba jaro número 3 y 7 metros tubos galvanizados, de una pulgada, Campsa, 24.

VENDE casa con cuatro habitaciones y patio. Teodoro Martín, Vitoria, 16. Ga.

SE VENDE carro viejo. Dicho carro, comprado en el año 1934, en el taller de don José María González, en Briviesca.

SE VENDE camion Chevrolet, 21 H. P., 3.500 cc. motor, perfecto estado. Informes, Sanz, Pajón, 16. Teléfono 2291.

SE NECESITA cocinera sabiendo su obligación. Atencioso, Frático, 5, segundo. derecha.

VENDE bomba jaro número 3 y 7 metros tubos galvanizados, de una pulgada, Campsa, 24.

VENDE casa con cuatro habitaciones y patio. Teodoro Martín, Vitoria, 16. Ga.

SE VENDE carro viejo. Dicho carro, comprado en el año 1934, en el taller de don José María González, en Briviesca.

SE VENDE carro viejo. Dicho carro, comprado en el año 1934, en el taller de don José María González, en Briviesca.

SE VENDE carro viejo. Dicho carro, comprado en el año 1934, en el taller de don José María González, en Briviesca.

SE VENDE carro viejo. Dicho carro, comprado en el año 1934, en el taller de don José María González, en Briviesca.

Veinticinco mil pesetas de premios en metálico otorga la Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Círculo Católico de Obreros, en la conmemoración del Día del Ahorro

Un año más la Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Círculo Católico de Obreros, como un acto más de su actividad e interés social, que en el año actual está valorada en 1.200.000 pesetas, se asoma a extender ante la fausta festividad del Día del Ahorro para otorgar numerosos premios, como es de costumbre, a quienes se hayan distinguido en el ejercicio de tan noble virtud como es el ahorro, en el curso de los últimos años, y a las necesidades de los burgaleses, en la siguiente forma:

PREMIOS ORDINARIOS DEL AHORRO EN BURGOS

Para el sorteo al Certamen Nacional del Ahorro Postal que se celebrará en Burgos en fecha próxima, se otorgan las siguientes premias:

Primero.—Un premio de mil pesetas al Municipio que proporcionalmente al número de habitantes, tenga más librerías abiertas en esta institución.

Segundo.—Cinco libras de estudio de mil pesetas cada una a otros tantos seminaristas escolásticos y escolásticas del Seminario Pontificio de esta Diócesis.

Tercero.—Apertura de una libreta de honor con cien pesetas de imposición inicial a cada uno de los sacerdotes de clero secular que resulten o hayan recibido las Sagradas Ordenes en el corriente año.

Cuarto.—Cinco libras de imposición inicial de cincuenta pesetas o incremento de las que ya tuviesen abiertas a los cinco cabezas de familia cónyuges del Círculo con mayor número de hijos.

Quinto.—Cinco libras con imposición inicial de cincuenta pesetas o incremento de las que ya tuviesen abiertas, a los cinco niños en las Mutuales escolares del Círculo, a los cinco jóvenes de la J. O. C. masculina y cinco jóvenes de la J. O. C. femenina que más se hayan distinguido en la virtud del ahorro en el presente año.

PREMIOS ORDINARIOS AL AHORRO

Primero.—Apertura de una libreta con cien pesetas de imposición inicial a todos cónyuges matrimoniales en alguna Parroquia de la localidad desde el 31 de Octubre de 1948 al mismo día de 1949.

Segundo.—Apertura de una libreta con imposición inicial de cinco pesetas a todos los nacidos en el período comprendido entre las mismas fechas.

Tercero.—Cinco premios de cinco pesetas a los imponentes que verifiquen mejoras en librerías antiguas o ayan librerías nuevas durante los días de oferta de las fechas 23, 24 y 25 de Octubre de 1948.

Además, se distribuirá a cada uno de los imponentes un número correlativo que dará derecho a participar en la rifa de una máquina de coser nueva que se verificará en el Salón de Actos y Subastas de esta Caja de Ahorro y Monte de Piedad, Concepción 15 en el acto público conmemorativo que dará comienzo a las once y media de la mañana del domingo próximo, siendo requisito indispensable, para poder participar en el sorteo, que se haya presentado en dicho Salón de Actos con la libreta de ahorro de que sea titular.

Cuarto.—Diez bonificaciones de cinco pesetas a los diez niños de las Mutuales escolares de las diez clases escolares que sostiene esta Caja de Ahorros que hayan hecho imposición más frecuente y regular en el curso 1947-48.

Quinto.—Cuatro bonificaciones de veinticinco pesetas a cinco familias imponentes que presenten servicios domésticos y hayan verificado mayor número de imposiciones desde la apertura de su libreta en esta Caja.

Sexto.—Cuatro premios de veinticinco pesetas a viudas que sean poseedoras de librerías de esta institución, con sus hijos, siendo preferidas las que con su trabajo mantengan a mayor número de hijos.

Séptimo.—Cuatro premios de cincuenta pesetas a los cuatro cabezas de familia numeradas, no socios del Círculo Católico de Obreros, que más librerías tengan abiertas en el Establecimiento en proporción al número de hijos.

Octavo.—Veinte premios de cinco pesetas a los niños pertenecientes a catequesis o escuelas que más hayan destacado en la virtud del ahorro en el tiempo comprendido entre el día Universal del Ahorro de 1947 y el de 1948.

Noveno.—Un premio de cien pesetas y otros cuatro de veinticinco que serán sorteados entre los imponentes que soliciten y obtengan localidad para la fiesta de Exaltación del Ahorro que se celebrará en el día y hora, que se acuerde en el número tercero de este apartado.

LOS DEPORTES

REPORTAJE DEL DIA

Cinco naciones occidentales—Francia, Inglaterra, Holanda, Bélgica y Luxemburgo—se han unido para una mejor defensa de Occidente. La noticia es ya conocida, así como el nombramiento del mariscal británico Montgomery para el puesto de jefe del Estado Mayor de la Unión defensiva occidental. Como es sabido, los ministros de Defensa Nacional de los países antes citados se reunieron en París para llegar a este acuerdo y constituir un Estado Mayor común.

Bajo la jefatura del mariscal Montgomery han sido unificados todos los servicios del Estado Mayor, encargado de estudiar y mantener la defensa de la Unión Occidental. El mariscal británico será auxiliado en su misión por el general francés de Larde de Tassigny, que mandará las fuerzas de tierra; el mariscal inglés sir James Robb, que tendrá a sus órdenes las fuerzas aéreas, y el almirante francés Jaurard, que desempeñará el puesto de comandante naval de dicho Estado Mayor. Esta unificación de mandos era ya esperada desde hace tiempo, pero no ha adquirido efectividad hasta la publicación reciente de un comunicado de los ministros de Defensa de la Unión Occidental.

PREPARATIVOS DEFENSIVOS El sistema de defensa de la Unión Occidental, que inaugura la creación del Estado Mayor común, representa una valorización de los medios de defensa de los cinco países que forman la Unión, y un gran avance en las corrientes unificadas de la política internacional. Sin embargo, al comenzar los hechos, se ha puesto de relieve unánimemente que la decisión de París ha sido precipitada por la presión de acontecimientos políticos y diplomáticos que enfrentan a las naciones con nuevas perspectivas, nada agradables, y, entre ellas, la trágica de un posible guerra. El Parlamento británico ha sido acusado por el Gobierno de Londres por que estudie la mejor manera de realizar un rearme total de la nación. La desmilitarización fue aplazada, y se anunció la puesta en vigor de un amplio programa de defensa aérea. La opinión pública fue invitada a sacrificarse una vez más, en provecho de la defensa común. El esfuerzo que realizan las cinco potencias occidentales, para evitar que un eventual conflicto les coja desprevenidas, es tanto más intenso cuanto que Norteamérica—la gran potencia abastecedora de casi todo el Mundo—no ha entrado aún a participar directamente en el esfuerzo de rearme de Occidente. Pero se asecha algo que han comenzado ya las negociaciones entre el Gobierno de Washington y los de la Europa occidental.

LIBRAMIENTOS Don Quintín Perea Ortega, don Demetrio Grijalba, don Marino Sigüenza, don Julio Ruiz, don Francisco Izabal, don Toribio Santamaría, don Francisco Cifuentes, don Joaquín de Diego, hijo de Pedro G. Carcedo, viuda de Santos Fernández, don Sotero Alarcón, don Luis Izabal y viuda de Florencio Moral, industriales de Belorado; don Felisa Benito de Valle, viuda de Justo Muguruza, don Pablo Hernández, don Eulogio Renuño, don Martiniano Alcázar, industrial de Guimel de Bizán; don Tomás Castro, don Maximino Carcedo, Panificador Burgalesa, don Isidro Gutiérrez, Educador, don Teodoro López, industrial de Villacastellón; don Nicolás Murga, La Comercial, don Vicente Bartolomé, don Arsenio Maté Simón, Electrica de Burgos, don Cándido Ruiz, don Estanquillo Villaverde, viuda de Mariano Sevilla, don Alfonso Malvido, don Julián de la Torre, don Eulogio Delgado, don Juan Trinidad Villanueva, industrial de Pampliega; hijo de Juan González, señor acaudalado y Brivesca, don Angel Sana, don Isidro Miguel, don Honorato Rapelo, hijos de Venancio García, don Margarita Cantero, don Mariano Castiella, don Dámaso Rodríguez, industrial de Urduliza; don Teodoro Martínez, don Eusebio González, hijo de Juan González, Norte Brillante, don Enrique Morat, industrial de Villamayor de los Montes; don Narciso González, Ultramarinos Casado, don Florencio Lobo Martínez, don Antonio López Ariza, viuda de Eusebio López, industrial de Villacastellón; secretario local de Miraflores de Ebro, don Teodoro Latorre, industrial de Pampliega; don M. Hernández, Convento de Carlorueca, don Emilia Sáenz de la Maza, don Emilio López González, de Pernejo; jefe local del Movimiento de Santo Domingo de Silos.

RETAZOS

Impresión provincial

Afortunadamente va pasando el tiempo en que el fútbol en su aspecto federativo, sólo se nos ofrecía como espectáculo allende las fronteras de nuestra provincia.

El panorama ha variado. Hay una floración espléndida de equipos, entusiasta y decidida. He aquí dos características, verdaderamente interesantes.

Nuestra relación puede empezar por los que en este caso podemos considerar "históricos". El Mirandés, que remonta su vivencia a aquellos tiempos de Pato—hoy tan "fuera de línea"—Latorre, Agote y el Burgos con su predecesor el Castilla, nutrido por los Puente, Landia, Martínez de Simón, el "Zapa", Rilova y hasta por los ingleses West y Spenter. En eso de importar jugadores de las Islas, podemos presumir adelantados.

A estos equipos han sucedido otros más modestos, pero animados de apasionadas ambiciones. Los primeros que se han decidido a pasar ese Rubicón que constituye el federarse, los tenemos en Miranda, con la aportación de otros "los" connotados, en Brivesca, Burgos y Aranda.

El síntoma es alentador. Encierra una esperanza. Así, pues, adelante. A seguir por ese camino. Que de todas formas se sabe a Burgos.

Entrenamiento pasado por agua

Ante el partido con el Deportivo Alavés

Casi olvidaba—al menos eso nos parecía después de la larga sequía padecida—a los días de ayer, en el entrenamiento celebrado por el Burgos en el juventud.

Por ello, poco notable pudo apreciarse. Unicamente hubo que registrar bajas, como nota más destacada. Por ejemplo, Arizaga no se alineó debido a que se le ha abierto la herida sufrida con ocasión del partido con el Sestao y Iñiz, tampoco actuó, por padecer la distensión de un brazo.

El equipo que ayer se presentó en el entrenamiento fue éste: Mero, Biriñi, Aguirre, Carmelo, Madariaga, Romero, Coto, Burgos, Arizaga, Del Val y Nogueras. Claro que todavía no puede decirse nada a propósito de la alineación que se presentará el domingo, porque esto queda supeditado de varios factores. Habrá que observar a Iñiz y Arizaga, para ver si mejoran.

De todas maneras, cualquiera que sea el once a presentar el domingo, esperamos tener ocasión de presentar un grato encuentro frente al Alavés. Se ha recuperado el conjunto victorioso, su último partido ante el Maestranza así lo acredita, y ha de presentar batalla en su visita a Zatorre, que en el Alavés—y esto que conste—no se ha perdido la solera de buen conjunto deportivo y su excelente manera de hacer fútbol.

El domingo es interesante el encuentro, por perspectiva. Porque habrá que jugar mucho, para superar a este Alavés que nos llega crecido y con moral robusta.

Campeonato de chapó en el Círculo de la Unión

La simpática Sociedad Círculo de la Unión ha organizado un campeonato de Chapó patrocinado por su activa Junta Directiva entre sus socios el cual comenzará el día 15 de Noviembre próximo estando abierta al plazo de inscripción hasta el día 10 de dicho mes.

Se otorgarán valiosos y numerosos trofeos a los triunfantes en primer lugar, los que serán entregados en un acto solemne, "revelación del mayor esplendor".

Las bases del concurso con todo detalle, están de manifiesto en el tablon de edictos, entre las cuales figura la no limitación de participantes; las jugadas individuales de todos los contrarios; el abono de 25 pesetas por cada jugada de inscripción y la creación de un jurado de competición que resolverá las jugadas dudosas.

Los que deseen participar en él pueden obtener los informes en Secretaría todos los días hasta las 10 horas del día 10.

El salón será dispuesto con amplitud para que pueda ser presenciado por el mayor número de personas, y oportunamente se harán públicos los trofeos y las personas donantes.

Después del triunfo del Mirandés sobre el Osasuna

Miranda, 28. De nuestro correspondencia.—Sin muchas las felicitaciones recibidas por el "D. Mirandés", después de su victoria sobre el gallito del grupo, desdicando entre ellas la del Excmo. señor gobernador civil.

Los comentarios de los periódicos navarros, hechos con imparcialidad, es lo que, además, debemos oponer sin embargo una advertencia: la que se refiere a las dimensiones del campo de fútbol del "Mirandés" y en cuyo error cabe una imitación en su visita de hace dos años.

Las dimensiones del campo de fútbol nuestro son: 105 por 70, lo que de las mayores de los actuales campos, incluyendo el del equipo navarro, que son de 100 por 66. A vi que vamos a dejar de decir eso de las reducidas dimensiones. De acuerdo, estimados compañeros?

Después del triunfo del Mirandés sobre el Osasuna

Miranda, 28. De nuestro correspondencia.—Sin muchas las felicitaciones recibidas por el "D. Mirandés", después de su victoria sobre el gallito del grupo, desdicando entre ellas la del Excmo. señor gobernador civil.

Los comentarios de los periódicos navarros, hechos con imparcialidad, es lo que, además, debemos oponer sin embargo una advertencia: la que se refiere a las dimensiones del campo de fútbol del "Mirandés" y en cuyo error cabe una imitación en su visita de hace dos años.

Las dimensiones del campo de fútbol nuestro son: 105 por 70, lo que de las mayores de los actuales campos, incluyendo el del equipo navarro, que son de 100 por 66. A vi que vamos a dejar de decir eso de las reducidas dimensiones. De acuerdo, estimados compañeros?

Después del triunfo del Mirandés sobre el Osasuna

Miranda, 28. De nuestro correspondencia.—Sin muchas las felicitaciones recibidas por el "D. Mirandés", después de su victoria sobre el gallito del grupo, desdicando entre ellas la del Excmo. señor gobernador civil.

Los comentarios de los periódicos navarros, hechos con imparcialidad, es lo que, además, debemos oponer sin embargo una advertencia: la que se refiere a las dimensiones del campo de fútbol del "Mirandés" y en cuyo error cabe una imitación en su visita de hace dos años.

Las dimensiones del campo de fútbol nuestro son: 105 por 70, lo que de las mayores de los actuales campos, incluyendo el del equipo navarro, que son de 100 por 66. A vi que vamos a dejar de decir eso de las reducidas dimensiones. De acuerdo, estimados compañeros?

Después del triunfo del Mirandés sobre el Osasuna

Miranda, 28. De nuestro correspondencia.—Sin muchas las felicitaciones recibidas por el "D. Mirandés", después de su victoria sobre el gallito del grupo, desdicando entre ellas la del Excmo. señor gobernador civil.

Los comentarios de los periódicos navarros, hechos con imparcialidad, es lo que, además, debemos oponer sin embargo una advertencia: la que se refiere a las dimensiones del campo de fútbol del "Mirandés" y en cuyo error cabe una imitación en su visita de hace dos años.

Información militar

VISITAS AL CAPITAN GENERAL

Durante el día de ayer S. E. el capitán general de la Región, teniente general Yagüe, recibió en su despacho oficial, las siguientes visitas:

Don Ovidio Fernández, coronel médico de Sanidad militar; don Manuel García Fuentes, teniente coronel de Intendencia y señor Cabello Arzobispo.

MEZCLILLA

La selección atlética de Club de Fútbol Barcelona Here va formado su equipo para la próxima temporada. Lo forman Rojo, Loras, del, Andreu, Franco, Galdoni, Coll, Pons, Molina, Boixeres y los asturianos Polo y Irujo, así como el aragonés Sierra.

Calefacción

Se vende una instalación completa. Se compone de caldera de 10 elementos, 23 metros de tubo de 2 pulgadas. Informes.—Pueba 26, almacén de huevos.

Nuevas publicaciones de José Janes, editor

- DE LOS ESCRITORES DE AHORA: Muxence Van Der Amsch (autor de "Cueros y Almas"); E. Pecaño del Mundo... 40 pts.
- Falaz Werfel (autor de la "Grieta de Bernardete"); Los Cuarenta Días de Musa Dagh... 60 pts.
- Sherwood Anderson: Tur... 30 pts.
- DE AL MONIGOTE DE PAPEL: Thomson: "La Duca Cleely"...
- DE EL CLUB DE LA ALEGRIA: Allen Smith: "Rulha-bo"... 32 pts.
- Wodehouse: "El Príncipe y Bety"... 32 pts.
- DE MANANTIAL QUE NO CESA: Ward: "Los Materias Pajanos"... 2250 pts.
- Thomas Mann: "Los Budenbrook"... 40 pl.
- Noel Clarasó: "Mifido"... 20 pts.
- Kath Line Mansfield: "Diario"... 1750 pts.
- S. Arbó: "Tierra del Ebro"... 2750 pts.
- Lajos Zilahy: "Retorno al hogar"... 1750 pts.
- J. Har ey: "Lo que vió Pázar"... 1750 pts.
- EDICIONES L. A. R. A.: R. de Tejada: "La Luna se fue"... 30 pts.
- F. Mauriac: "Thés Des-queux"... 25 pts.
- PEPIDOS A AGENCIA GENERAL DE LIBRERIA Fernánfor, 8. Apartado 502. Madrid. Envío de libros a reembolso. Ventas a plazos. Pedid gratis el boletín mensual de novedades.

GUIA FACULTATIVA

- F. URRACA OCULISTA**
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
CRUZ ROJA Y HOSPITAL PROVINCIAL.
LAIN CALVO, 18.—TELÉFONO 1311
- S. ARIAS**
QUIRUGIA Y VIAS URINARIAS
Consultas de 12 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 9, 1.º.—BURGOS.—Estr. 2218
- G. BAÑUELOS OCULISTA**
CONSULTAS DE 10 A 12 Y DE 4 A 6
Vitoria, 9, 1.º.—TELÉFONO 1204
- CLINICA DENTAL DOMINGO BARREIRO**
Consu la diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Sanlader 22 y 24.—TELÉFONO 2432
- P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO**
De la Cruz Roja.—RAYOS X
Puebla, 2, Teléfono 2231
- HERNAEZ MOLINER ESPECIALISTA NIROS Y MEDICINA GENERAL**
Corrientes eléctricas.—Rayos X
Calle Sanlader, 3, 3.º, Izquierda
- JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER**
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar, 3.—TELÉFONO 1591
- V. Ojeda Carcedo APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION**
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolismo. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 6
Vitoria, 19, 1.º.—TELÉFONO, 1667
- ESTEBAN BARRIO FUSTEL MEDICO ODONTOLOGO**
San Pablo, 6, 2.º Izqda. Telf. 2823
- Cloaldo Padilla PARTOS Y GINECOLOGIA**
San Juan, 48, 1.º.—TELÉFONO 1855
- JOSE ALONSO Medicina interna, corazón y nutrición RAYOS X**
Espolón, 32.—TELÉFONO 1912
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
- Vicente Vallejo Laboratorio de ANALISIS CLINICOS**
San Pablo, 5, 3.º — Teéfono 1903
- E. Vigalondo Errasti GARGANTA, NARIZ Y OIDOS**
Vitoria, 15.—TELÉFONO, 3092
- M. Calvo Pinillos PULMON, CORAZON — RAYOS X**
Vitoria, 32, pral.—TELÉFONO, 3048
- Dr. Sánchez Diaz GARGANTA, NARIZ Y OIDOS**
General Santocildes, 10, 1.º.—T.º 3247
- C. Suárez de Puga ESPECIALISTA ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES**
Consulta diaria.—Aventanos, 1

Un campo donde fructifican las mejores ideas en

TECNICA RADIOFONICA

En nuestro magnífico laboratorio germina la semilla de un buen radioreceptor, que luego cuidadosamente depositada sobre las instalaciones de esta fábrica capaz y eficiente, se convierte en los maravillosos receptores IBERIA que han de encantar su hogar.



ADQUIERA PUES LOS FAMOSOS RADIORRECEPTORES

IBERIA

Pujadas, 112 - IBERIA RADIO S.A. - BARCELONA

BALONCESTO

Por primera vez en Burgos se juega un campeonato infantil de equipos federados

Después de la labor positiva que lleva realizando la Federación Burgalesa de Baloncesto desde que se hizo cargo de fomentar y divulgar este deporte en Burgos y su provincia, nuevamente hoy nos ofrece el resultado de sus muchas gestiones llevadas a cabo en Madrid en pro de nuestra ciudad.

Por primera vez en Burgos se juega un "campeonato infantil" federado, a doble vuelta y bajo la dirección del Colegio Regional de Arbitros.

Según sorteo corresponde jugar a los equipos:

- Día 31 de Octubre.—Liceo Externos-P. Aramburu.
- Día 1 de Noviembre.—Juvenil F. J. XX F. J.; A. Católica-Liceo Externos.
- Día 7 de Noviembre.—P. Aramburu-Juvenil F. J.; Liceo Externos-XX F. J.; A. Católica-Liceo Externos.
- Día 14 de Noviembre.—Liceo Externos-Juvenil F. J.; P. Aramburu-A. Católica-XX F. J.; Liceo Externos.
- Día 21 de Noviembre.—Liceo Externos-P. Aramburu; XX F. J.-A. Católica; Juvenil F. J.-Liceo Externos.
- Día 28 de Noviembre.—A. Católica-Juvenil F. J.; XX F. J.-P. Aramburu; Liceo Externos-Liceo Externos.

Todos estos partidos se jugarán en los campos de los clubs que se citan en primer lugar.

Grupo de Deportes de la J. O. C.

Hoy, día 29, a las 19.30 horas deberán asistir a la reunión semanal del Colegio de Arbitros de esta Federación, los Colegiados y directivos que a continuación se citan:

Sres. Marino, Armáiz, Vargas, Bernardino, Castrillo, Revilla, Angulo y Otero, en el local federativo.

Inauguración de los nuevos salones de juegos

Como es sabido el pasado día 10 del actual, fueron inaugurados los nuevos salones de juego de la Juventud Obrera Católica, en los cuales pueden practicarse los juegos de pino pom, billar, fútbol de mesa, etc., etc., todos ellos acondicionados en excelente forma, lo que sin duda dará nueva vida a esta simpática sociedad.

Por otra parte y para empezar sus actividades, la directiva del grupo de Deportes de la J. O. C. ha confeccionado un calendario de campeonatos sociales, los cuales dieron principio en la noche de ayer, celebrándose en primer lugar los de billar (categoría A y B), intervinieron 17 y 10 jugadores respectivamente; también funcionaron simultáneamente los torneos de pino-pom y fútbol de mesa, en los que tomaron parte 22 jugadores en el primero y seis equipos en el último de estos juegos. Esta modalidad es nueva en Burgos, ya que su sistema de juego se desconoce por completo, habiendo sido invención del cuadro de profesores de la Universidad de Bristol.

Todo ello, hace suponer, que dicho salón de juegos, se vea acudido en días sucesivos, ya que además de ser confortable en todos los sentidos, existe un buen servicio de bar, donde los concurrentes, podrán pasar sus buenos ratos de ocio, disponiéndose por otra parte de una biblioteca con excelentes ejemplares de los mejores autores antiguos y modernos, así como de Prensa del día y en especial revistas deportivas.

Por lo expuesto, puede apreciarse que la Directiva de la J. O. C., por medio de su grupo de deportes, no ha escatimado nada para dotar a sus salones de recreo de todos los elementos que precisa una Sociedad, como la que nos ocupa.

SORPRENDENTE PROPAGANDA

- 5.000.— estilografías atómicas de reciente fabricación y procedencia extranjera serán sacrificada: a partir del día 1º de Noviembre al precio reducido de...
- 40.— Prestas y se servirán a provincia desde una pluma en adelante sin ningún otro gasto. A pesar de su reducido precio, su funcionamiento está garantizado durante 2 años. Los pedidos que vayan acompañados de su importe, disfrutarán de una participación de... pesetas de lotería para el próximo sorteo de Navidad y se servirán con prioridad a los que se soliciten contra reembolso.
- 37.500.— Pídala hoy mismo a DISTRIBUIDORA MARVELLAN, Apartado 1026. — Madrid.



OPTICA INTERNACIONAL
GUILLERMO FRUHBECK
ESPOLON, 42 (JUNTO AL CAFE VIENA)

FABRICACION PROPIA DE TODA CLASE DE CRISTALES EN EXTRA-BLANCO Y EN COLOR
DESPECHO INMEDIATO DE RECETAS de los Gr. OCULISTAS

No hay ni habrá nada mejor para el cuidado del cutis que

VISNU

SIETE tonos

Diario de Burgos

Se realizarán labores de barbecho para el cultivo de trigo y centeno en toda España

Reclutarán a extensiones no menores de cuatro millones y medio y seiscientos mil hectáreas, respectivamente

Madrid. — El "Boletín Oficial de Estado" publica hoy, entre otros, las siguientes disposiciones:

Agricultura. — En toda España deberán realizarse durante el año agrícola 1948-49, labores de barbecho, preparatorias para el cultivo de trigo y centeno. Independientemente se realizarán los restantes barbechos destinados a los demás cereales de otoño, sean o no sembrados, de acuerdo con lo prevenido en la ley de cuatro de Noviembre de 1940. La Dirección General de Agricultura fijará para cada provincia la superficie destinada a barbecho para trigo y centeno. El total nacional de estas superficies no deberá ser inferior a cuatro millones, seiscientos mil hectáreas para el trigo y seiscientos mil para el centeno. Las jefaturas agronómicas provinciales, en propio concepto, la superficie asignada a sus provincias la distribuirán entre los distintos términos municipales de acuerdo con sus posibilidades y comunicarán a las respectivas juntas sindicales agrarias constituidas en el seno del cultivo sindical de las Hermandades de Labradores y Ganaderos, o en su defecto, a las juntas agrarias locales, la extensión de barbecho para trigo y centeno que corresponde a su término municipal que en ningún caso podrá ser inferior a la señalada, en cumplimiento de lo ordenado por el Ministerio de Veintinueve de Septiembre del corriente año.

Las superficies que deban sembrarse de garbanos, lentejas, habas y maíz en los barbechos, serán fijadas y distribuidas entre los cultivadores de forma análoga que para el trigo cuando llegue el momento oportuno.

En ningún caso las labores de barbecho se comenzarán después del día primero de Enero para los terrenos que deban dedicarse a semillas de Primavera al después de día quince de Febrero para los restantes barbechos. — Cifra.

GRUPOS ELECTROGENOS
para entrega inmediata a base de alternadores nuevos y motores extraños en varias potencias.
Edu-Maquinaría Eléctrica, Carmo G. 4. Tfno. 13.433. — BILBAO.

INFORMACION SINDICAL
GREMIO COMARCAL DE ALIMENTACION Y P. COLONIALES
Grupo de mocejeros

Por el presente, se convoca a una reunión de todos los industriales que integran el Grupo de Mocejeros con residencia en la capital, y que tendrán lugar en el Salón de Actos de la U. N. S., mañana día 30, a las once de la mañana, agradeciendo la más puntual asistencia.

REX
HOY, DE 5 a 10 (2.ª y 4.ª)
PROGRAMA MONSTRUO
ORO, AMOR Y SANGRE
EMOCION, ACCION, AVENTURAS con FLAW HOPKINS y H. BOGART y **LOQUILANDIA**
EL FILM MAS COMICO DEL SIGLO A LAS 11, EL MISMO PROGRAMA

AVENIDA
EL CISNE NEGRO

HOY 5:30, 7:45 y 11 NOCHE
acontecimiento extraordinario

con TYRONE POWER
MAUREN O'HARA
TOMAS MITCHEL
GEORGE SANDERS

CINE CORDON

A las 5:15, 7:45 y 11 ESTRENO

MUJERES
Norma Shearer, Joan Fontaine
MUJERES
Joan Crawford, R. Sainsford-Russell
MUJERES
UN FILM QUE LE CANTA A LA

GRAN TEATRO A LAS 7:30 Y 11 NOCHE
ENRIQUE RAMBAL PRESENTA EL GRANDIOSO ESTRENO

BEN-HUR

LA SENSACION TEATRAL DEL AÑO 1948

CONSIDERADO POR PUBLICO Y CRITICA COMO EL MEJOR ESPECTACULO PRESENTADO EN EUROPA

COLISEO HOY A LAS 5:30 7:45 y 11

EL TELON DE ACERO

Exitos clamorosos del suceso cinematográfico MÁS SENSACIONAL DE LA TEMPORADA con DANA ANDREWS y GENE TIERNEY

LA PELICULA QUE ASOMBRÓ AL MUNDO, con el desmascaramiento del espionaje soviético

NOTA. ANTE LA ENORME EXPECTACION SE DESPACHAN LOCALIDADES PARA EL DOMINGO

El Mundo está necesitando un corrector de originales

WASHINGTON (Crónica radiotelegráfica de nuestro enviado especial). — Prohibida la reproducción.

Lo que el Mundo está necesitando es un buen corrector de originales. Nosotros en nuestros periódicos, no tenemos corrector de originales, que parece ser una institución muy americana. Tenemos simplemente al corrector de pruebas, un hombre bien versado en gramática, con el encargo de vigilar la más fiel transcripción del original a letra impresa; pero sin autoridad para corregir más allá de una coma o un lapsus ortográfico.

El corrector americano es bastante más. No sólo corrige la ortografía, sino el estilo. No sólo se preocupa de la belleza literaria, sino de la veracidad de los hechos. No sólo perfecciona, sino que suprime párrafos enteros. Un sistema parecido al del editor de una película: reducir a 200 metros los 300 tomados en el estudio.

Aun así no dejan de aparecer impresiones millones de imbecilidades.

Pues bien; lo que el Mundo está necesitando es un buen corrector. Hace pocos días la ONU se pasó discutiendo más de dos horas una sola palabra. El Comité adoptó al final la palabra nacimiento después de objeciones de muchos delegados a las palabras "nata", "nata", "nata", "nata", etc.

La discusión se encaminaba a encontrar la palabra exacta en un anteproyecto de derechos humanos que había de señalar las discriminaciones a evitar. El artículo quedó en el aprobado de la siguiente forma: "Cada individuo tendrá los derechos y libertades de las demás personas de su misma raza, color, sexo, lengua, religión, opiniones políticas, propiedad, nacimiento u origen nacional o social."

Rusia, en seguida, sugirió la palabra "nata". Indó propuso "nata", Uruguay, "nata". Pero a continuación China propuso dos nuevas palabras de su propia cosecha, y se asió al artículo.

Mejor mal que todavía no ha surgido la palabra "democracia", que es precisamente el nudo gordiano que habría de cortar un buen corrector.

Decía que Salvador de Madariaga apareció en la lista del vigesimosexto Gobierno español en el exilio que lleva en su bolsillo el dactiloscópio. Al viejo profesor español le ha entrado un furor tremendo por las denominaciones. Tanto, que se cree en el deber de escribir una carta abierta al general Marshall en la que pretende dirigir una cruzada contra la antidemocracia rusa apoyándose en la base estadística de la candidatura española.

¿Dónde está el corrector de originales para que nos diga qué es democracia, y antidemocracia?

Las cuentas aparecen aquí claras de la siguiente manera:

Si Rusia se echa para adelante, los ingleses, con una sola palabra como nadie, podrán imaginar (un huevo por semana y carne sólo los jueves), se darán por satisfechos con aguantar el chaparrón de V-1 y V-2 que los rusos, tienen en almagán para enviarlos con tarjeta a través del Canal. Ni siquiera elha, un simulacro de retirada heroica de Dunkerque.

Para los efectos de la camarocracia, el mundo político se está haciendo la ilusión de que Francia existe. Si Francia se opone a la supresión del veto en la ONU se debe sólo a que es el único vehículo que tiene para que la consideren uno de los cinco grandes. Pero los militares, que son los que a la hora de la verdad tienen que pechar con las realidades, no se sienten muy felices pensando en luchar contra Rusia sólo con principios y declaraciones. De antemano entregan toda Francia al invasor de fuera y al enemigo de dentro, y sólo en unos días. Ni siquiera cuentan su plazo por meses.

Italia es harina de otro costal. No se le pide, de incluir en ningún Pacto de defensa mientras el Tratado de paz limite sus armamentos.

Los rusos y Rusia es una parte de este Tratado y habría que consultarla antes de cualquier revisión.

Sólo quedan en el occidente europeo Bélgica, Dinamarca, Holanda, Luxemburgo y Suiza. Y España.

Es un secreto a voces la postura anticomunista de España. Es otro sus disponibilidades de un millón de hombres. Hasta los niños de las escuelas saben dónde están los Prineos. Pero aquí viene el problema para el corrector.

El Páso de Bruselas dice que el principio de la Unión Occidental es la defensa de la democracia y las libertades personales y políticas.

¿Qué es democracia? ¿Cuáles son de verdad esas libertades?

Por eso el Mundo está necesitando un buen corrector de originales.

Manuel CASARES

CINE CALATRAVAS
(Empresa GRAN TEATRO)
DE 6 A 10, SESION CONTINUA

La mujer tigre
(SEGUNDA JORNADA TITULADA "MINUTOS DE ANGSTIA")

OTRA REUNION DE ACUSADOS
10:45 NOCHE, SESION ESPECIAL
"LA MUJER TIGRE" (SEGUNDA JORNADA) y "OTRA REUNION DE ACUSADOS"

INAGURACION DE ESCUELAS Y VIVIENDAS PARA MAESTROS EN EL PUEBLO DE NOFUENTES

ASIMISMO FUÉ INAGURADO EL TELEFONO EN DICHA LOCALIDAD, VILLASANTE Y ATERADOS DE MONEO

PRESIDIO LOS BRILLANTES ACTOS EL GOBERNADOR CIVIL

Siguiendo el plan trazado por el gobernador civil, en esta su etapa de inauguración de obras y servicios de vital interés para la provincia, el señor Rodríguez de Valcárcel visitó ayer Villasanté, Aforados de Moneo y Nofuentes, para inaugurar el servicio telefónico y además presidir en este último pueblo la inauguración de las escuelas construidas por la Junta Técnica.

Desde Burgos, el señor Rodríguez de Valcárcel se trasladó directamente a Villasanté, acompañado de su secretario particular, señor Prada y del delegado de la Telefonía, señor Coll. Esta localidad, vestida de gala con tal motivo, recibió al gobernador civil haciendo gala de un entusiasmo bien sentido. Tras de la inauguración del servicio telefónico, el señor Rodríguez de Valcárcel despachó en el Ayuntamiento con las autoridades de la Merindad de Montaña allí congregadas, acordándose la construcción por la Junta Técnica, de un edificio para Ayuntamiento en Villasanté, capitalidad de la Merindad y escuelas en diferentes pueblos de la misma.

El alcalde hizo uso de la palabra para saludar al señor gobernador, significando que era la primera vez que la máxima autoridad provincial se dignaba visitar Villasanté, por la cual la villa y con ella toda la Merindad, le quedaba profundamente reconocida y obligada. Conestó el señor Rodríguez de Valcárcel manifestando que esperaba, mucho de este magnífico pueblo y que en su próxima visita a Madrid realizaría las gestiones consiguientes para tratar de conseguir la reparación de daños causados durante la guerra de Liberación en algunos pueblos de esta comarca.

Por último y tras visitar las escuelas actuales, en la iglesia fue cantada una Salve Popular, a la que se sumó todo el vecindario.

Prosiguió viaje seguidamente hasta Aforados de Moneo, donde se repitieron las muestras de entusiasmo registradas en la anterior localidad. Asimismo se procedió a la inauguración del teléfono y la ceremonia finalizó cantándose la Salve Popular.

Durante el despacho que tuvo el señor gobernador con las autoridades locales, éstas hicieron exposición de varios de los problemas que tienen planteados y el señor Rodríguez de Valcárcel ofreció un importante donativo de material escolar, así como enviar próximamente los equipos de cine sonoro de la Junta Técnica.

SOLEMNES ACTOS EN NOFUENTES
Culminó la jornada en Nofuentes, donde, como motivo principal estaba la inauguración de las escuelas construidas en sustitución de las que anteriormente tenía el pueblo y que carecían de las más elementales condiciones que la Pedagogía exige. La construcción se inició el pasado mes de Mayo, como consecuencia inmediata de la visita del señor Rodríguez de Valcárcel en 17 de

LOS RUSOS IMPONEN NUEVAS RESTRICCIONES EN TORNO A BERLIN

Berlín.—Tipos soviéticos y policía alemana controlada por los rusos, han puesto en vigor nuevas medidas de restricción en el bloque de Berlín.

Un funcionario del Gobierno norteamericano ha declarado que las fuerzas soviéticas comprueban prácticamente todos los automóviles, que intentan entrar en la parte occidental de Berlín, procedentes de la zona soviética o de los sectores orientales de la ciudad.—Efe.

Estados Unidos paga casi el treinta y cuatro por ciento de los gastos de la O.N.U.

París.—El comité de Presupuestos de las Naciones Unidas ha fijado los porcentajes con que los diversos países deben cooperar a sufragar los gastos de la Organización internacional durante el próximo año.

En dicha distribución, Inglaterra contribuye con 11,37 por 100, la Unión Soviética con el 6,34 por 100 y Francia y China a razón del 6 por 100, cada una.

La distribución de cargas entre los países miembros de la ONU se realiza, en principio, proporcionalmente a la potencia económica de cada nación.

Fuerzas del Ejército francés descargarán los barcos con carbón del extranjero

La C. G. T. ha ordenado a los obreros que boicoteen toda importación de combustible

París.—El Comité de Defensa Nacional de la Asamblea francesa, ha decidido por 16 votos contra 9, no debilitar los planes militares de la Unión Occidental de Europa, mientras estén presentes los miembros comunistas del mencionado Comité.

El diputado degaullista, Louis Terroir, ha logrado convencer al Comité para que aplaque el debate hasta que el Gobierno haya terminado su investigación sobre si el Kominform es culpable de las huelgas en los minas de carbón de Francia.—Efe.

MOCION APROBADA

París.—La comisión de Defensa de la Asamblea nacional francesa ha aprobado una moción que será presentada a la misma para que el Gobierno haga una declaración sobre la financiación de las huelgas en Francia por el Kominform. Esta acusación fue hecha por el ministro del Interior, Julio Moch, en el seno del consejo directivo del partido socialista. La moción fue aprobada por 17 votos contra 9. Los miembros comunistas de la citada comisión votaron en contra.—Efe.

OTRA ORDEN DE LA C. G. T.
París.—La Confederación General del Trabajo, controlada por los comunistas ha pedido que se bloqueen las importaciones de cerca de millón y medio de toneladas que están anunciadas procedentes de Estados Unidos, Gran Bretaña y Alemania, durante el mes de Noviembre. Estas importaciones las ha solicitado el Gobierno como compensación de los cuatro millones de toneladas de carbón perdidas durante la huelga.

LAS TROPAS OCUPAN VARIOS PUERTOS

París.—Las tropas se han dirigido a

CINE CALATRAVAS
MAÑANA SABADO
LOS NIETOS DE DON VENTURICO (Estreno) y LA SEÑORA MINIVER

"ODIO AL COMUNISMO", DICE TRUMAN EN LA CATEDRAL DE BOSTON

Boston.—El presidente Truman, ha pronunciado, en la catedral de Boston, un discurso en el que ha expresado sus sentimientos anticomunistas.

"Odio al comunismo", dijo, y deploro lo que hace contra la libertad y dignidad de las personas. Detesto el credo ateo que enseña, la combati en nuestra patria y lo combati en el extranjero; seguiré combatiéndolo con todas mis fuerzas".

La ciudad de Boston es predominantemente católica y Truman dividió su discurso en dos partes, una de ataque al comunismo por lo que tiene de "credo pagano" y otra de alabanzas y recuerdos a Alfred E. Smith, que fue el único candidato católico a la Presidencia.—Efe.

EL CENTENARIO DEL FERROCARRIL

(Viene de primera página)

LLEGAN LOS DOS TRENES
Madrid.—El tren de Centenario ha sido cubierto materialmente de flores al llegar a la estación de Matadero y se publicó un beso de victoria y de amor a España y al Cantillo. Los edificios se hallaban engalanados con banderas, tapices y retratos del Cantillo, así como de Miguel Biada, constructor del primer ferrocarril en España. En casi todos los pueblos de la costa el día ha sido festivo y para conmemorar también el Centenario se han celebrado varios festejos. Por la carretera del Cantillo se han hecho durante toda la mañana multitud de viajes a cargo de coches particulares, autobuses y otros vehículos que se han dirigido a Matadero para participar en los actos. Asimismo han sido numerosos los camiónes que han realizado el viaje ataviados con trajes del 800 y algunos de ellos hasta

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Extraordinaria longevidad de un lorito

Milán.—Ha muerto en esta ciudad un lorito que contaba 107 años de edad y que ha pertenecido a tres generaciones de una misma familia. Conservo su longevidad hasta casi el mismo momento de la muerte.—(A. I. A.)

Los muelles de los puertos de La Huelva y otros del país, para descargar 9.000 toneladas de carbón, que los estibadores se habían negado a descargar. Policías y soldados han cercado la entrada de los muelles y han procedido a la descarga.—Efe.

Un programa de excepcional interés LOS NIETOS DE DON VENTURICO (Estreno) y LA SEÑORA MINIVER

"ODIO AL COMUNISMO", DICE TRUMAN EN LA CATEDRAL DE BOSTON

Boston.—El presidente Truman, ha pronunciado, en la catedral de Boston, un discurso en el que ha expresado sus sentimientos anticomunistas.

"Odio al comunismo", dijo, y deploro lo que hace contra la libertad y dignidad de las personas. Detesto el credo ateo que enseña, la combati en nuestra patria y lo combati en el extranjero; seguiré combatiéndolo con todas mis fuerzas".

La ciudad de Boston es predominantemente católica y Truman dividió su discurso en dos partes, una de ataque al comunismo por lo que tiene de "credo pagano" y otra de alabanzas y recuerdos a Alfred E. Smith, que fue el único candidato católico a la Presidencia.—Efe.

EL CENTENARIO DEL FERROCARRIL

(Viene de primera página)

LLEGAN LOS DOS TRENES
Madrid.—El tren de Centenario ha sido cubierto materialmente de flores al llegar a la estación de Matadero y se publicó un beso de victoria y de amor a España y al Cantillo. Los edificios se hallaban engalanados con banderas, tapices y retratos del Cantillo, así como de Miguel Biada, constructor del primer ferrocarril en España. En casi todos los pueblos de la costa el día ha sido festivo y para conmemorar también el Centenario se han celebrado varios festejos. Por la carretera del Cantillo se han hecho durante toda la mañana multitud de viajes a cargo de coches particulares, autobuses y otros vehículos que se han dirigido a Matadero para participar en los actos. Asimismo han sido numerosos los camiónes que han realizado el viaje ataviados con trajes del 800 y algunos de ellos hasta

MONUMENTO A DON MIGUEL BIADA
Barcelona.—El ministro de Obras Públicas, autoridades y personalidades que han inaugurado la línea electrificada Barcelona-Mataró se trasladaron a un monumento que Matadero dedica a su precario hijo don Miguel Biada.

El señor Fernández Ledoza presidió a la inauguración del monumento.—Cifra.

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS REGRESA A MADRID
Barcelona.—Esta noche en el expresito ha regresado a Madrid, el ministro de Obras Públicas.—Cifra.

CINE

UN PUBLICO NUMEROSO Y SELECCIONADO PRESENCIA AVER EL ESTRENO DE "EL TELON DE ACERO"

La película es una narración del espionaje soviético en el Canadá acerca de las investigaciones atómicas

Con caracteres de acontecimiento cinematográfico fue ayer tarde estrenada en "Galas de Prensa", en el Coliseo Castellano, la producción americana "Telón de acero" que con tanto éxito viene proyectándose en diversas capitales españolas.

En la sesión de las 7:45 la sala del Coliseo registró una gran entrada, ocupando la casi totalidad de las localidades de un público selecto quien, en general, quedó satisfecho de la película.

Esta, realizada con todo lujo de detalles técnicos y cinematográficos es una narración de las actividades de espionaje llevadas a cabo en el Canadá por la Unión Soviética y cuyo descubrimiento se inició con las sensacionales revelaciones del agente ruso Igor Guzenko, protagonizado en esta película por un actor tan extraordinario como es Dana Andrews.

Rebosa emoción la película en todas sus partes pero especialmente en los cuadros finales que nos muestran la desesperación y el temor de un hombre que renegó del comunismo para desmascarar a Rusia cuando la paz irradia sus luces esperanzadoras al Mundo después de una guerra cruenta y devastadora.

Los exteriores están tomados en los lugares donde realmente se desarrollaron tan sensacionales acontecimientos y el director de la película ha cuidado en extremo la presentación y ambientación de la obra, ofreciéndonos unos tipos de agentes soviéticos verdaderamente repulsivos y una interpretación magistral a cargo de la pareja protagonista.

Como narración la película gustó al público porque muestra a lo vivo, sin arreglo ni asperezas desmenuzadas, los oscuros manejos comunistas en las horas inciertas del Mundo.

MARRUECOS RINDE HOMENAJE A ESPAÑA

(Viene de primera página)

Alto Comisario, quien fue recibido con gran entusiasmo. En compañía del interventor comarcal, saludó a todos los notables de la región, a los que estrechó la mano. Desde una tribuna presenció el desfile de las Cabillas. El desfile duró más de una hora.

Más tarde, el teniente general Varela marchó a Azib de Midar, solar de la antigua Harka Varela. En las afueras del poblado se habían concentrado las cabillas de Beni Tuzin y Tafersit, en número no inferior de veinte mil hombres. El Alto Comisario, a través de una pista de más de cien metros formada por centenares de alfombras, llegó al pie de un arco de triunfo, desde donde presentó un brillantísimo desfile de los caballos, precedidos por mutilados, portadores de banderas.

Terminado el desfile, durante el cual se sucedieron ininterrumpidamente vitores y aclamaciones, el Alto Comisario se trasladó a casa del caid Chajo, que fue jefe de la escorta de la Harka Varela, donde le fue ofrecida espléndida comida a la usanza del país.

Seguidamente el teniente general Varela se retiró a descansar. Los jefes de la Harka, de modo espontáneo, pasaron la noche en vela haciendo guardia de honor a su antiguo jefe.—Sifra

Mañana se inaugura el Casino de Miranda

Asistirá el Sr. Gobernador civil

Miranda, 28.—El próximo sábado, día 30, se inaugurará el nuevo edificio que tras grandes esfuerzos ha levantado el Casino de Miranda, prometiendo ser un gran acontecimiento local. A su inauguración ha sido galante y ardentemente invitado por la junta directiva, el Sr. Gobernador civil, don Alejandro R. de Valcárcel, que ha prometido su asistencia para lo que llegará en las primeras horas de la noche.

Los actos a celebrar son, según consta en elegantes invitaciones: Boleto en el salón de fiestas, el sábado, a las once de la noche. El domingo, después de comer, gran concierto y a las 11 noche, segundo baile.

Para amenizar dichos actos, ha sido contratada la notable orquesta de gran tamaño que dirige el maestro Lorenzo Blasco y de la que tan gran recuerdo se tiene, por sus anteriores actuaciones.

Explicamos sinceramente a la Junta Directiva, que tras muchos sin sabores y grandes trabajos, ha logrado dotar al Casino, de edificio propio. EL CORRESPONSAL

COMPRO JOYAS BRILLANTES
OBJETOS ORO, PLATA, PLATINO Y PAPELETAS DEL MONTE. PAGO MAS QUE NADIE
SEÑOR PLACER.—HOTEL AVILA